

REGOLAMENTO PREMIO ALLA CARRIERA

Il "Premio alla Carriera", promosso dalla Divisione di Chimica Analitica, viene assegnato ad uno studioso che grazie al suo lavoro e alle sue idee ha contribuito allo sviluppo e alla diffusione della cultura della Chimica Analitica.

Il riconoscimento premia una carriera che si è distinta per eccellenza nella ricerca e per alto impatto nella diffusione e rilevanza della Chimica Analitica in ambito nazionale e internazionale.

L'organo decisionale (Giuria) che assegna il premio è composto dal Presidente e dal Consiglio Direttivo della Divisione di Chimica Analitica. La Giuria assegna con motivazione il premio a uno dei candidati selezionati dal Comitato dei Saggi secondo la procedura di seguito descritta, o si riserva di non assegnare il premio. L'operato della Giuria è insindacabile.

Le candidature al Premio dovranno pervenire via e-mail al Presidente della Divisione di Chimica Analitica *in modalità riservata* in accordo al bando dell'anno di riferimento, promosse da singoli soci (escludendo autocandidature) o gruppi di soci regolarmente iscritti alla Divisione di Chimica Analitica con allegata proposta per l'assegnazione del premio. La proposta deve fare riferimento a:

- a) eccellenza nello sviluppo di ricerca scientifica, con motivazione;
- b) attività di promozione e sviluppo della Chimica Analitica a livello organizzativo, includendo fattiva partecipazione ad attività in ambito divisionale e SCI, organizzazione di convegni nazionali ed internazionali, responsabilità in attività editoriali;
- c) ruoli accademici e in società scientifiche rilevanti per il prestigio della disciplina, creazione/crescita di gruppi di ricerca.

Sarà compito del Presidente della Divisione di Chimica Analitica inoltrare le candidature pervenute al Comitato dei Saggi che deve esaminare le candidature e proporre una lista riservata alla Giuria, in ordine di rilevanza con motivazione comparativa, di un numero massimo di tre candidati al premio nel caso siano pervenute più di tre candidature.

Il premio consiste nella consegna di una targa. L'assegnazione del premio, con la lettura delle motivazioni, avverrà in sede di Assemblea durante il Congresso Nazionale della Divisione di Chimica Analitica, o il Congresso Nazionale della Società Chimica Italiana, o nel corso di qualunque altro convegno o evento organizzato dalla Divisione di Chimica Analitica che la Giuria riterrà adeguato a suo insindacabile giudizio.

Tutti i diritti di immagine e di comunicazione dell'evento restano riservati alla Divisione di Chimica Analitica. Con ciò, pertanto, i premiati autorizzano la Divisione all'utilizzo della loro immagine.